

УСПЕХОВ ВАМ НА БЛАГО НАМ!

Здравствуйте, коллектив "Рухса"! Примите пожелания благополучия, здоровья и новых творческих успехов из Санкт-Петербурга.

Первый раз пишу в газету, и уже в самом начале моего послания понял, как это нелегко. Но придется постараться, чтобы донести мои наблюдения до читателей, жителей моего родного Ардона.

Итак, все по порядку. Я уже несколько лет живу в Питере, сначала был студентом, теперь — сотрудник крупной фирмы. Когда приезжал в последние годы домой, то видел, что по многим позициям в районе и городе ухудшалась ситуация. Мне говорили об этом родственники, соседи и даже мои учителя. Да я и сам это видел. Даже центр был неухоженным и грязным. А про неуважение представителей властных структур друг к другу мне тоже рассказывали.

И вот недавно, перед новогодними праздниками, я вновь приехал в Ардон. Меня, во-



первых, приятно удивил настрой окружающих. Они довольны тем, как новая районная власть взялась за наведение порядка. И дел у них — непочатый край. Это я понял, когда родные дали мне почитать несколько номеров "Рухса". Мне понравилось, как глава района охватил, вернее, увидел проблемы, как он вовлек депутатов в работу. Но самое главное — люди постепенно укрепляются в вере, что не совсем быстро, но обязательно произойдут хорошие перемены, что район вновь обретет свой высокий статус.

Хочу сказать и о новомодном оформлении главной площади, — ведь когда пришел 2016-й, говорят, ничего не было. Цель написания моего послания — поблагодарить руководителей района **В.Тотрова** и **В.Габанова**, а также их команду за предпринимаемые действия по улучшению жизни ардонцев и пожелать им, чтобы оправдали их доверие.

Успехов вам в нелегком поприще!

В. ГАГЛОВ.

Мне, как представителю старшего поколения, неравнодушно ко всему, что меня окружает в родном городе, в последнее время часто приходится слышать о том, что очень сиротливо смотрится вывеска с названием "Ардон" при въезде со стороны Бекана.

Конечно же, можно было бы на это ответить, что уже факт того, что она, какая бы ни была, но есть, и то хорошо. Ведь, в конце концов, мы смирились с тем, что даже на главной артерии города, улице Пролетарской, отсутствуют мусорные урны, что визитной карточкой Ардона претендует быть вольготно распластавшаяся свалка на окраине, а бродячий скот привычно бродит по самым недопустимым местам... Имея еще множество серьезных недостатков, выцветшая вывеска с названием города — как бы не самый большой изъян, но, задумавшись над замечанием обывателей, пришел к выводу, что затронутая тема все же имеет право на внимание.

Несколько лет тому назад мы все были свидетелями того, как первое, что сделал вновь избранный глава селения Красногор — это позаботился о том, чтобы при въезде в этот населенный пункт была установлена красивая, современная стела с названием села. На мой взгляд, это правильно. Ведь не мы придумали истину о том, что театр начинается с вешалки. Это выражение применимо и к родным местам, за процветание и благо которых каждый должен радеть и показывать конкретные дела.

Полагаю, было бы для всех нас только плюсом, если бы Ардон начинался не со старой вывески, доставшейся нам в наследство с советских времен, а с

ЕСТЬ ПОВОД ЗАДУМАТЬСЯ



интересной, создающей благоприятный имидж монументальной конструкции, с гербом Осетии и названием нашего любимого города. Жаль, что городские власти вместо этого посчитали одной из самых срочных, неотложных работ по благоустройству... асфальтные работы и установку бордюров на площади им.Тасо Гайтова. Хотя ситуация здесь была в целом удовлетворительная, вряд ли в сплошном асфальтировании была экстренная необходимость. Поэтому, очень хочется, чтобы финансовые средства, которые мы можем вложить в действительно полезное для города дело, мы использовали эффективно, а результатом стала радующая глаз красивая вывеска, гостеприимно приглашающая в наш город!

Казбек ЗАНГИЕВ.

СБЕРЕЧЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Уважаемая редакция газеты "Рухс"! Перебирая на днях старые газеты, я обнаружила несколько номеров "районки". До чего же было приятно читать все материалы! Особенно об успехах тружеников полей и работников нашего консервного завода.

Тысячи банок ежедневно сходили с конвейера. Здесь тебе и огурцы, и томаты, зеленый горошек, сок тыквенный, патиссоны и горький перец маринованные, тушенки мясные, а также переработанные фрукты. Радовали также успехи животноводов, о чем писала газета. Материалы сопровождалась фотографиями передовиков производства — радостные, довольные лица...

В 80-е годы я была в командировке в Москве. В один из дней увидела огромную очередь на улице (начало было в магазине). Я поинтересовалась у молодой женщины, что же продают. Подойдя ближе, я увидела знакомые баночки с зеленым горошком — продукция Ардонского консервного завода была нарасхват в столице огромной страны! До сих пор, вспоминая этот случай, меня охватывает чувство гордости. А о нашей кабачковой икре мне рассказывали друзья,

приехавшие в отпуск из Норильска.

Но спустя годы, видим совсем другие реалии. И совсем другие мысли навеивает нынешнее состояние бывших ардонских успешных предприятий. "Иных уж нет, а те далече", как говорится. Особенно удручает вид консервного завода. Расторопные люди прибрали к рукам заводские корпуса и сдают их в аренду, субаренду и так далее. Разрушены и растащены несколько корпусов. И это "действие" продолжается до сих пор. По-прежнему приходят, ищут и находят, чем поживиться на этих руинах. Больно смотреть на бывшее административное двухэтажное здание. Оно разрушается, все растащили. Теперь снимают покрытие крыши.

Пусть сегодня бывший завод не может себя защитить от мародеров. Но придут, может, другие времена — "ничто не вечно под луной"...

Обращаюсь к районной администрации: "Не весь бывший завод находится в частных руках, часть его принадлежит государству, и эту часть представители государства обязаны хотя бы охранять и беречь, если не предпринимаются меры для его возрождения".

В.И. ДЕНИСОВА.

ДАЛЬШЕ ТАК ПРОДОЛЖАТЬСЯ НЕ МОЖЕТ

Уважаемая редакция! Мы пишем вам по поводу наболевшей проблемы, которую вы уже поднимали на страницах вашей газеты. А называется она так: "Мы не можем мириться со стаями бродячих собак!" Да, ее не так легко решить, так как по закону их нельзя отстреливать. Но нам сказали, что невозможно их всех отловить и отправить в приют для бездомных собак.

И вот мы задаемся вопросом: "А что же нам делать, когда дети боятся выходить на улицу?" И не только дети, но и взрослые. Собаки собираются злобной стаей, которая может напасть на человека. Среди них много больных, заразных, есть и с ошейниками и оборванными веревками. Несколько раз взрослым людям пришлось "отби-

вать" детей младших классов от разъяренных опасных животных.

Мы очень надеемся, что те, кто по долгу службы отвечает за эту ситуацию, найдут какой-нибудь выход из положения, так как оставаться прежним оно не может. Думаем, что под этим обращением могут поставить подписи жители многих улиц Ардона.

Жители улиц Пролетарской, Колхозной, Гагарина.



Уае бон хорз, зынаркъ редакцийы куджытæ! Айсут ног азы арфæтæ, æнæнизæй ма бирæ азты кусут нæ иумæйаг хæдзары пайдæйæн, раст фæндагæй макуы ахизут, уæ хъомысджын архайдæн кад куыд уа кæддæриддæр. Бæргæ, газетмæ фысгæйæ-иу адæймаг æрмæст зæрдæрайгæ хабæрттæ куы хъусын кæнид, фæлæ фæндонæй аразгæ нæу.

Æхсæны бирæ фыдæбон фæкодтон, мæ уды хъæдмæ гæсгæ та ахæм минуæгыл хæст дæн — бакæнинаг цы хъуыддаг вæййы, уый хъуамæ афоныл саразон. Хуымæтæг хæдтулгæ мæм ис, æмæ йын ныридæгæн хъуамæ страховкæ скæнон. Фæлæ ацы хабар нервытæ халæн сси фæстаг азты. Уый нæ, фæлæ ма адæймаг хъуамæ йæ мæгуыр капеч-

Мæ зæрдæ мын сриссын кодтой...

чытæ рагацау сæмбырд кæна, цæмæй дзы æдзæсгомæй цы аргъ домьц страховкæйæн, уый йæм уа. Фарон мын ацы процедурæ слæууыди фондз мин сомы. Ныр, бæрæгбонны хардзæй куы фервæзтæн, уæд, зæгъын, ацы хъуыддаг дæр акæнон. Рараст дæн Æрыдонмæ, Пролетарон уынджы ацы организацийы кусæн бынатмæ. Уыдон мын нымайæн машинкæйыл фараг мин æркъæрцц кодтой! Канд мæ хæдтулгæ нæ, фæлæ, дам, дæхи æмæ дæ хæдзар дæр страховкæ скæнын хъæуы, зæгъгæ, мын йæ цæст æнææрныкъулгæйæ бамбарын кодта чызг. 82 азы мыл куы цæуы, стæй мæ зæронд хæдзар дæр мæхи бар у, хæдтулгæйы страховкæмæ уыдон цы бар

АВТО СТРАХОВАНИЕ



дарынц? Кæд уæ домæнтæ закьонмæ гæсгæ сты, уæд ма мын, зæгъын, равдисут, уыцы закьон кæм фыст ис, уый, æмæ уæд разы дæн. Уыдон мын радтой бынтон диссаджы дзуапп: "Ахæм закьон нæй! Ацы хабар цыма дæхи фæндон у, ахæм хуызы кæнгæ у!". Æмæ хабар дæр уый мидæг ис, æмæ æз разы нæ дæн ахæм æдзæсгом, æнæзакьон до-

мæнтимæ, сымах та мæ лæгдыхæй домут æхца!

Тынг смæсты дæн, сæгæс кæнгæйæ фæстæмæ рацыдтæн. Алы куыстуат дæр йæхи фæндонмæ гæсгæ куы архайа, уæд дзы цы рауайдзæн? Чи сын радта бар æнæзакьон хабæрттыл ахæм æхцатæ кусымæ? Цавæр дуг æрцыд, модернизацийы фæлгæты алцы сæмтыры...

Раздæр-иу хæдтулгæйæн йæ техникон æркаст æмæ æндæр процедурæтæ биноныгдæр кодтой. Ныр та æхцайы цæстæй кæсгæйæ, нæдæр æдасдынадыл хъуыды кæнæм, нæдæр æфсармыл. Æмæ ныр æз хъуамæ мæ иу мæйы пенси бафидон страховкæйæн, æнæ уымæй хæдтулгæйыл цæуæн нæй. Фæлæ дарддæр та

пенсиисæг цæмæй хъуамæ цæра? Æппын нæ, фæлæ мæ дзул æлхæнын дæр нæ хъæуы? Кæнæ зианы æмæ цины хъуыддаджы та мæхи бамбæхсон?..

Мæ мæгуыры бон зонгæйæ, ратдзынæн уыцы æхца. Фæлæ мæн хуызæн, зæрдæрисгæйæ сæ чи атондзæн йæхицæй æмæ йæ бинонтæй уыцы æхца, ахæмтæ дæр бирæ ис. Тынг мæ фæнды, нæ барад хъахъхъæнæн оргæнтæ къæрцхъусдынад куы равдиской, æмæ ацы страховкæйы хабар куыд æмбæлы, ахæм уагыл конд куы æрцæуид.

ТЕДТОЙТЫ Ирбег, фæллоуы ветеран, Фыйаджыбыл.